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українських готельних послуг є також незначним. Основними «гравцями» 

готельного бізнесу регіонів є мікро-, малі і середні підприємства.  

Імплементація цифрових технологій впливає на показники діяльності 

підприємства загалом та на трансформацію окремих бізнес-моделей. Відповідно 

необхідно удосконалювати процес побудови інноваційної бізнес-моделі 

підприємства на основі трансформації усіх бізнес-процесів, що уможливить 

узгодження даної моделі з організаційною системою підприємства та прийняти 

стратегічне рішення щодо застосування певних цифрових технологій з метою 

забезпечення подальшого цифрового розвитку готельного господарства. 
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ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

НА ПРИКЛАДІ УМАНСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

Уманська територіальна громада активно розвиває та популяризує туризм.  

Однією із важливих складових розвитку туристичної діяльності у громаді є 

ефективна реалізація механізму публічного управління, що базується на 

Конституції України, Законі України «Про туризм», «Стратегії розвитку туризму 

та курортів до 2026 року», «Стратегії розвитку Черкаської області на період 2021-

2027 рр.», яка передбачає якісні зміни туристичного потенціалу громад області. 

У Програмі розвитку туризму в Черкаській області на 2021-2025 роки відзначено, 

що туристичний потенціал області дозволяє розвивати на своїй території майже 

всі види сучасного туризму, «Державній стратегії регіонального розвитку на 

http://eh.udpu.edu.ua/article/view/156320/162491
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2021-2027 роки», «Стратегії розвитку туризму та екосистеми паломництва 

Уманської міської територіальної громади до 2030 року»[1] .  

Важливо відзначити, що у період воєнного стану Уманська територіальна 

громада активно співпрацює із внутрішньопереміщеними громадянами та 

релокованим бізнесом із територій активних бойових дій, які спеціалізуються на 

розвитку туризму в громадах, а саме із ГО «Агенція регіонального розвитку 

Таврійського об’єднання територіальних громад», БФ «Це Крафт» та ін.  

В Уманській громаді у січні 2024 року розпочала свою діяльність МІСЦЕВА 

АСОЦІАЦІЯ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ «КЛАСТЕР 

«ШЛЯХАМИ ТРИПІЛЬСЬКОЇ ПРАМАТЕРІ»» [2]. Метою створення Асоціації є 

сприяння розвитку місцевого самоврядування як однієї з основ демократичності 

держави, а також представництво і захист інтересів членів асоціації та сприяння 

ефективному здійсненню ними своїх повноважень, сприяння місцевому та 

регіональному розвитку, розвитку усіх видів туризму, використання 

економічного потенціалу, природних, культурно-історичних та інших ресурсів, а 

також сприяння залучення інвестицій. 

Публічне управління розвитком туризму – це система стратегій, політик, 

програм та заходів, спрямованих на стимулювання та сприяння розвитку 

туристичної індустрії в певній країні, регіоні або місцевій громаді [3,4].  

Основні аспекти публічного управління розвитком туризму включають: 

– стратегічне планування: розробка стратегій та планів розвитку туризму, 

які відповідають потребам та можливостям конкретної території. Це може 

включати аналіз ринку, визначення конкурентних переваг, пошук цільових 

аудиторій та встановлення основних цілей розвитку; 

– законодавство та регулювання: урядове регулювання туристичної галузі, 

включаючи прийняття законів, нормативних актів та стандартів, що стосуються 

туризму, та забезпечення їх виконання; 

– маркетинг та просування: розробка та впровадження маркетингових 

стратегій для просування туристичних продуктів та послуг на міжнародному та 

внутрішньому ринках. Це може включати рекламні кампанії, участь у 

туристичних виставках та заходах, розвиток туристичних брендів тощо; 

– інфраструктура та послуги: забезпечення належної туристичної 

інфраструктури, включаючи готелі, ресторани, транспортні мережі, атракції, 

туристичні маршрути та інші послуги для зручності відвідувачів; 

– співпраця та партнерство: співпраця між урядовими органами, 

громадським сектором, приватними підприємствами та іншими зацікавленими 

сторонами для спільного розвитку туристичної галузі; 

– сталість та сталий розвиток: забезпечення сталого розвитку туризму, який 

враховує економічні, соціальні та екологічні аспекти, та заходи з мінімізації 

негативного впливу туризму на природу та культурне середовище. 
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Публічне управління розвитком туризму у територіальній громаді включає 

в себе широкий спектр заходів та стратегій, спрямованих на залучення та 

розвиток туристичного потенціалу даної території.  

Індикаторами успішної реалізації механізму публічного управління 

розвитку туризму територіальної громади будуть такі ключові результати: 

– створена інфраструктура, адже розвиток туризму передбачає створення та 

покращення туристичної інфраструктури, такої як готелі, ресторани, туристичні 

маршрути, музеї та інші об’єкти; 

– ефективна промоція та маркетинг, яка буде відображена у проведенні 

ефективної рекламної кампанії з метою привернення уваги туристів до території 

через рекламні кампанії в соціальних медіа, участь у туристичних виставках та 

інші заходи; 

– розвинені туристичні маршрути та атракції через співпрацю з місцевими 

підприємствами та організаціями для створення та підтримки цікавих 

туристичних маршрутів і атракцій; 

– досягнутий високий рівень організації подій та фестивалів: проведення 

туристичних заходів, таких як фестивалі, концерти, ярмарки тощо, є 

привабливими для відвідувачів та сприяють розвитку туризму; 

– досягнутий високий рівень охорони навколишнього середовища та 

культурної спадщини шляхом збереження природних та культурних цінностей 

території, що є важливим аспектом сталого розвитку туризму, що може включати 

розвиток програм екологічного туризму та заходи зі збереження культурної 

спадщини; 

– досягнутий високий рівень участі громадськості та зацікавлених сторін: 

врахування думки та інтересів місцевого населення та зацікавлених сторін при 

плануванні та розвитку туристичних проєктів. 

Ці аспекти рекомендовано враховувати при розробці та впровадженні 

стратегії розвитку туризму на території територіальної громади. 

Відповідно, спільні зусилля громад та їх об’єднань сприяють реалізації 

механізму публічного управління розвитком туризму. 
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РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦТВА В ГОТЕЛЬНО- РЕСТОРАННІЙ СФЕРІ ТА 

ШЛЯХИ ЙОГО АКТИВІЗАЦІЇ 

 

Підприємництво є одним з найважливіших чинників соціально- 

економічного прогресу сучасного суспільства. Розвиток підприємництва 

розглядається як стратегічний напрям подолання економічної кризи та вирішення 

соціально-економічних проблем і суперечностей перехідної економіки України. 

Надважливе значення має розвиток підприємництва в сфері гостинності. Це одна 

з найбільш динамічних галузей сьогодення, вона має величезні перспективи 

розвитку, тому потребує особливої уваги з боку суспільства та наукової 

спільноти. В Україні вона зазнала значних втрат через війну, багато бізнесів в цій 

сфері змушені були припинити свою роботу та закритися. Особливо малий 

бізнес. Ті підприємства сфери гостинності, що залишились на ринку, змушені 

долати безліч труднощів і перешкод, пов’язаних з воєнним станом в країні, 

недосконалістю державного регулювання. 

Практика готельно-ресторанного бізнесу, конкуренція в галузі, економічні 

реалії з їх складними внутрішньогосподарськими умовами та відносинами значно 

ускладнили підприємницьку діяльність на ринку послуг, зумовили нові 

закономірності його розвитку. Це вимагає постійного вдосконалення і 

поглиблення існуючих наукових теорій, зокрема перегляду підходів і принципів 

управління та розвитку підприємницької діяльності в готельно-ресторанному 

бізнесі, адаптації наукових концепцій та інструментів у підприємницькому 

середовищі до сучасних економічних умов з урахуванням галузевої специфіки 

[3]. 


